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Ata da nona sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal de Dona 

Inês, Estado da Paraíba. 

Ao primeiro dia (segunda-feira) do mês de abril do ano de dois mil e treze, ás dezenove 
horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel 
Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a nona 
sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO 
FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA DE LIMA, 
Vice-Presidente e JOSÉ HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feita à chamada e 
conforme a lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores 
DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON 
ALVES, JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA e MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO, 
ausente o vereador LUIZ ALVES SOBRINHO, que justificou sua ausência. Presente os 
Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA 
DA SILVA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum 
legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da nona sessão 
ordinária”. Em seguida convocou a vice-presidente da Mesa a Senhora Vereadora 
ROSILENE FERREIRA DE LIMA, para proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a 
leitura, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente 
apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 09/2013, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que autoriza a abertura de Crédito especial no Orçamento do exercício 
de 2013 e dá outras providências. REQUERIMENTO Nº 023/ 2013. AUTOR: Vereador 
Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. ASSUNTO: Solicitação a Gerência da Energisa  para 
fazer a extensão de rede na Rua Gabriel Bento da Silva no Bairro São Pedro. 
REQUERIMENTO Nº 024/2013. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva. 
ASSUNTO: Solicitação de construção de lombada. Continuando, o Presidente Demétrio 
Ferreira da Silva informou que os mesmos serão apreciados na próxima sessão. Dando 
continuidade da ORDEM DO DIA o Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA 
SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte Pauta, com as seguintes matérias para votação: 
REQUERIMENTO Nº 018/2013. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva. 
ASSUNTO: Solicitação de construção de Posto de Saúde no Sítio Queimadas. 
REQUERIMENTO Nº 019/2013. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva. 
ASSUNTO: Solicitação de construção de lombada defronte a Escola Senador Humberto 
Lucena. REQUERIMENTO Nº 020/2013. AUTOR: Vereador José Igor Denizar Costa da 
Silva. ASSUNTO: Solicitação de construção de lombada. REQUERIMENTO Nº 021/2013. 
AUTOR: Vereador Demetrio Ferreira da Silva – PSB. ASSUNTO: Pavimentação da Rua 
Agenor de Azevedo Maia. Usou a tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva e falou 
que este requerimento é de grande importância para aquela região, pois o mesmo vem de 
encontro das inúmeras solicitações feitas pela população daquele povoado, como também, 
já existe nesta Câmara Municipal requerimento solicitando tal beneficio, e até o presente 
momento não foi atendido. Pois, no Sítio Queimadas, a população necessita urgentemente 
da construção deste posto de saúde com o objetivo de implantar um PSF definitivo e não 
ficar se deslocando ora para a cidade de Dona Inês, ora para o posto de saúde do Sítio 
Serra do Sítio, continuando, o vereador falou que este outro requerimento também tem 
grande importância para os alunos da escola senador Humberto Lucena, pois, desta forma, 
proporcionará maior segurança, e nós sabemos que muitos veículos trafegam nessa PB 103 
em alta velocidade, e é do conhecimento de todos, que vários alunos já se acidentaram. A 
construção dessa lombada enfrente a essa escola é uma forma de educar os motoristas 
irresponsáveis. Em seguida o senhor presidente Demétrio colocou em votação os 
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REQUERIMENTOS DE Nº 018 E 019/2013, de autoria do vereador Ivonaldo Rodrigues da 
Silva, ficando os mesmos aprovados por unanimidades. Usou a tribuna o vereador Denizar, 
falou que o presente requerimento vem de encontro as solicitações dos moradores dessa 
rua e o mesmo é de grande importância para esses moradores, pois, desta forma, 
proporcionará maior segurança, e nós sabemos que alguns veículos trafegam nela de forma 
irresponsável, podendo acarretar acidentes graves. A construção dessa lombada na rua 
acima citado é uma forma de intimidar os motoristas irresponsáveis e de dá maior 
segurança aos pedestres. Em seguida o presidente Demétrio colocou em votação o 
REQUERIMENTO Nº 020/2013, de autoria do vereador José Igor Denizar Costa da Silva, 
ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador Demétrio Ferreira 
da Silva, falou que a presente propositura pauta-se em razão da população da Rua Agenor 
de Azevedo Maia ainda não dispor de pavimentação, o que acarreta transtornos de 
trafegabilidade aos veículos, motocicletas e pedestres, principalmente em períodos 
chuvosos, a pavimentação, sem dúvida, é indispensável para melhoria da qualidade de vida 
daquela população, além da valorização dos imóveis ali localizados. E diante do exposto, o 
Poder Executivo, através do seu setor competente, deverá adotar as medidas necessárias 
para atender este pleito tão importante para população em questão. Em seguida a 
presidente em exercício, a vereadora Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação o 
REQUERIMENTO Nº 021/2013, de autoria do vereador Demetrio Ferreira da Silva, ficando o 
mesmo aprovado por unanimidade. Continuando com a presente sessão, o senhor 
presidente passou para a tribuna livre. O vereador Edmilson Alves, parabenizou todas as 
matérias apresentadas e aprovadas na noite de hoje, todas de grande importância para o 
nosso município, inclusive a preocupação com relação aos motoqueiros e caminhões que 
passam enfrente a Humberto Lucena em alta velocidade, e com a construção dessa 
lombada, esses motoristas diminuirão a velocidade, desta forma, dando mais seguranças 
aos estudantes daquela escola. O vereador Manoel Ferreira de Araújo, falou que quando 
fazia parte da gestão anterior juntamente com ex-vereador João de Deus, eles tinham a 
maior preocupação como construir essas lombadas, pois, hoje a própria população que está 
construído as lombadas, e o pior, de forma irregular, quem tem de fazer essas lombadas é o 
poder executivo, esperamos que o prefeito tomasse as devidas providências, continuando, o 
vereador, parabenizou os requerimentos aprovados e falou ao vereador Demétrio que além 
de pavimentar essa rua o prefeito tem que construir o muro de contenção para dá maior 
segurança ao calçamento, este é o papel do vereador, reivindicar melhorias para o seu 
povo, cabendo aos órgãos em atender ou não. O vereador José Henrique Gomes falou da 
importância pela aprovação dos requerimentos, pois os mesmo vêm beneficiar o povo, e 
este é o nosso papel nesta Casa, o vereador falou da preocupação da falta d’água, e espera 
que esses poços artesianos da zona urbana, sejam perfurados no tempo hábil, desta forma, 
amenizando a sede do povo sofrido que não tem em sua residência uma cisterna ou o 
famoso cacimbão. O vereador Denizar agradeceu aos companheiros pela aprovação do seu 
requerimento, parabenizou os dos colegas, espera que o senhor prefeito atenda essas 
reivindicações, pois elas pertencem ao povo, nós vereadores estamos nesta Casa de forma 
digna, trabalhando em bem do desenvolvimento do povo e do nosso município, para isto é 
que fomos eleitos. O vereador Damásio Berto parabenizou os companheiros vereadores 
pelos requerimentos aprovados, ficou demonstrado na noite de hoje que a maior 
preocupação da nossa cidade é a construção de lombadas, pois eu sempre apresentei 
requerimentos solicitando a construção de lombadas em virtude da falta de respeito por 
parte dos motoristas e dos motoqueiros, que não respeitam nada, o que se ver são crianças 
dirigindo motos e carros, infelizmente, desta forma, tem que construir lombadas em todas as 
ruas de nossa cidade, principalmente enfrente das escolas municipais e do colégio estadual, 
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parabenizou o prefeito em virtude das ruas pavimentadas, e espera que ele pavimente as 
demais ruas, pois, nós temos paralelepípedos bem pertinho. Continuando o presidente 
Demétrio informou ao senhor Alfredo Pinto, que esteve com o assessor jurídico desta Casa 
Legislativa, e falou sobre o assunto do trânsito de caminhões em nossa cidade, no entanto, 
o Advogado falou que o poder legislativo nada pode fazer, e não se pode proibir o direito de 
ir e vir, isto é, o livre arbítrio, desta forma, quem tem que tomar as providencia é o poder 
executivo, municipalizando o transito, ou criando a guarda municipal. O senhor Alfredo Pinto 
entendeu o parecer do advogado, no entanto, esta Casa tem responsabilidade, e ele 
entende muito bem o que é livre arbítrio, mais os senhores foram eleitos para defender o 
povo, o vereador Manoel Ferreira da Silva falou que entende a preocupação de Alfredo 
Pinto, não só a dele como dos demais habitantes, o vereador falou que vai pesquisar no 
Código de Postura algo sobre o transito do nosso município.  

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu todos os Senhores 

Vereadores pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que 

depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da 

Silva, pela Vice-Presidente, Rosilene Ferreira de Lima e pelo segundo Secretário, José 

Henrique Gomes. Dona Inês, 01 de abril de 2013. 
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